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Η Παναγία η «Βοηθεία» και ο Όσιος Άνθιμος της 
Χίου στην Κίσαμο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Ιερές, συγκινητικές στιγμές, μεγάλης πνευματικής χαράς και 
ευφροσύνης έζησαν οι εκατοντάδες προσκυνητές που, δι΄ ένα 
διήμερο, κατέκλυσαν το ιερό προσκύνημα του Οσίου 
Νικηφόρου του λεπρού, στην γενέτειρα του, το Συρικάρι 
Κισάμου, όπου ο Σεβ. Μητροπολίτης Χίου, Ψαρών και 
Οινουσών κ. Μάρκος, κατόπιν προσκλήσεως του Σεβ. 
Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου, κόμισε την 
Θαυματουργό και Χαριτόβρυτο Εικόνα της Παναγίας 
«Βοηθείας» ως και απότμημα ιερού λειψάνου του Οσίου 
Ανθίμου του εν Χίω, επ΄ ευκαιρία του επετειακού εορτασμού 
των δύο ετών από τα εγκαίνια του ιερού προσκυνήματος του 
Οσίου Νικηφόρου.

 

Η επίσημη υποδοχή των ιερών αυτών θησαυρισμάτων της πίστεως μας 
πραγματοποιήθηκε στον προαύλιο χώρο του προσκυνήματος του Οσίου Νικηφόρου. 
Ακολούθησε Μέγας Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Χίου, 
Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκου, συνευχομένου του Σεβ. Ποιμενάρχου κ. 
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Αμφιλοχίου, την δε κυριώνυμο ημέρα δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου Χίου κ. Μάρκου, συνευχομένου και του Σεβ. 
Μητροπολίτου Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. Ειρηναίου ως και Ιερά 
Παράκλησις, την οποία τέλεσε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής 
Πρέβελη, Παν. Αρχ. π. Ιάκωβος (Λυκάκης), μνημονεύοντας ενώπιον της 
Θαυματουργού Εικόνας της Παναγίας «Βοηθείας» εκατοντάδες ονόματα που οι 
πολυπληθείς προσκυνητές είχαν καταγράψει.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, με λόγους καρδιακούς, 
καλωσόρισε και ευχαρίστησε τον υψηλό προσκεκλημένο Ιεράρχη της Εκκλησίας 
της Ελλάδος, «τον φιλόκαλο, φιλάγιο και φιλόπατρι ακρίτα» εκφράζοντας «
βαθιά ευγνωμοσύνη, δια τα δώρα του Ουρανού» που κόμισε «προς ευλογία, 
αγιασμό και πνευματικό επιστηριγμό», σημειώνοντας: «Βαθιά η συγκίνηση μας, 
ανείπωτη η χαρά μας και μεγάλη η ευγνωμοσύνη μας καθώς υποδεχόμεθα, εδώ 
στον τόπο, στο σπίτι του Οσίου Νικηφόρου, την θαυματουργό Εικόνα της Παναγίας 
«Βοηθείας» εκ Χίου, ενώπιον της Οποίας ο Όσιος μας προσευχόταν κατά την 
παραμονή του στο λωβοκομείο της Χίου, ως και τεμάχιο ιερού Λειψάνου του Οσίου 
πατρός ημών Ανθίμου του εν Χίω, πνευματικού πατρός του Οσίου Νικηφόρου.

 



 

Συνάντηση ιερή, χαρά σε Ουρανό και γη, καθώς συναντώνται και σωματικώ τω 
τρόπω, δια των ιερών λειψάνων τους, ο πνευματικός πατέρας με τον υιό του, ο 
διδάσκαλος της ασκήσεως και της πίστεως με τον μαθητή.», κατέληξε ο Σεβ. 
Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος, ευχαριστώντας και τον Σεβ. Μητροπολίτη Λάμπης, 
Συβρίτου και Σφακίων κ. Ειρηναίο, «δια την ευλογητική έλευση και συμμετοχή του
».

Ακολούθως ο φιλοξενούμενος Ιεράρχης, ο οποίος ομίλησε τόσο κατά τον Εσπερινό, 
όσο και κατά την Θεία Λειτουργία, με λόγο μεστό, βαθύτατα θεολογικό και λυρικό, 
αφού ευχαρίστησε τον Σεβ. Ποιμενάρχη κ. Αμφιλόχιο «δια την φιλάδελφη 
πρόσκληση», σημείωσε: «Από τα Ανατολικά θαλάσσια σύνορα της Ελλάδος αλλά 
και της Ευρωπαϊκής Ένωσης κομίζομε την Χαριτόβρυτο Ιερά Εικόνα της Παναγίας 
«Βοηθείας» της Χίου, τεμάχιο Ιερού Λειψάνου του Οσίου Ανθίμου της Χίου, ως και 
τεμάχιο ιερού αμφίου του Οσίου Ανθίμου, το οποίο θα μείνει εσαεί εδώ, στο 
προσκύνημα του Οσίου Νικηφόρου. …Ο Όσιος Νικηφόρος μας καλεί να 
αγωνιστούμε, να γίνουμε κατά την θεολογική ερμηνεία, συμπολίται Αγίων και 
οικείοι του Θεού. Ο Άγιος μας γεννήθηκε εδώ, γεννήθηκε στις μαδάρες της 
περιοχής, που η θεωρία τους οδηγεί τον νου μας σε τοπία του Σινά και του Θαβώρ.



 





 

Σε αυτό τον τόπο που θυμίζει το Σινά και το Θαβώρ έφερε ο Θεός στον κόσμο έναν 
άνθρωπο που εδόξασε τον Θεό με την βιοτή του και ο Θεός τον αντιδόξασε με την 
Χάρι Του. Γεννήθηκε σε αυτά τα βουνά γιατί ο άνθρωπος είναι γεννημένος να 
ατενίζει ψηλά, να ανεβαίνει προς την κορυφή. Κάθε φορά που ο Θεός ήθελε να πει 
κάτι μεγάλο στους μαθητές Του, τους ανέβαζε ψηλά», κατέληξε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκος, εκφράζοντας την συγκίνηση 
του που «πάτησε για πρώτη φορά τα αγιασμένα χώματα της ηρωικής 
Μεγαλονήσου Κρήτης», προσφέροντας στον Σεβ. Ποιμενάρχη κ. Αμφιλόχιο τεμάχιο 
ιερού αμφίου του Οσίου Ανθίμου, το οποίο τοποθετήθηκε σε προσκυνητάρι με την 
Εικόνα του Οσίου Ανθίμου· προσκυνητάρι που προ του Εσπερινού είχε καθαγιάσει ο 
φιλοξενούμενος Ιεράρχης, με Άγιο Μύρο, ως και το «Νέον Χιακόν Λειμωνάριον».

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος καλωσόρισε τα πλήθη των προσκυνητών που 
κατέκλυσαν το ιερό προσκύνημα ως και όλους όσους συνέβαλαν στην οργάνωση 
του «ευλογημένου επετειακού διημέρου», με ιδιαίτερη αναφορά στον κ. Ιάκωβο 
Χονδράκη, επιχειρηματία, «δια την πολύτιμη αρωγή και συμβολή του», ως και τον 
Παραδοσιακό Σύλλογο «Βιγλάτορες» «δια την συμμετοχή».

Ανακοίνωσε, τέλος, ότι τα ιερά αυτά θησαυρίσματα θα φιλοξενηθούν, δι΄ ολίγες 
εβδομάδες, στην γυναίκεια Ιερά Μονή Ζωοδόχου Πηγής Παρθενώνος, (Κίσαμος) «
προς προσκύνηση και ευλογία των πολλών πιστών που δεν μπόρεσαν να προσέλθουν
», κατόπιν ευλογίας του Σεβ. Μητροπολίτου Χίου κ. Μάρκου, τον οποίο θερμά 
ευχαρίστησε και δι΄αυτό, ο οποίος κατά την διήμερο παραμονή του στην Κίσαμο 
επισκέφθηκε την Ιερά Πατριαρχική Μονή Γωνιάς, την Ιερά Μονή Παναγίας 
Χρυσοσκαλιτίσσης, την Ιερά Μονή Ζωοδόχου Πηγής, Παρθενώνος, ως και την 
Ορθόδοξο Ακαδημία Κρήτης.

 
















